
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

Requerimento de informação

Solicita informações ao ministro

das Relações Exteriores sobre o

financiamento da comitiva do

presidente Lula à China, em

especial em relação ao

financiamento da viagem de

líderes sindicais

Senhor Presidente:

Requeiro a Vossa Excelência, com base nos artigos 49, inciso X, e 50, parágrafo 2° da

Constituição Federal, e artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,

sejam solicitadas informações ao Ministro das Relações Exteriores, a fim de que Sua

Excelência responda:

Considerando que o presidente Lula pretende fazer viagem estratégica à República Popular

da China;

Considerando que a viagem do presidente e de sua comitiva é custeada com dinheiro

público;

Considerando que a imprensa noticiou que a comitiva inclui líderes sindicais que não fazem

parte do governo;

1. A comitiva do presidente Lula à China inclui líderes sindicais que não fazem parte do

governo?
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2. Se sim, tais líderes irão à China em avião da Força Aérea Brasileira?

3. Quais são os custos de levar tais líderes sindicais à China?

4. A União arcarcá com tais custos?

5. Qual é a necessidade de incluir líderes sindicais na comitiva?

Justificação

Recebemos notícias preocupantes de que a comitiva que levará o presidente

Lula à China inclui líderes sindicais que não fazem parte do governo. Tais viagens são

custeadas pela União e feitas em caráter oficial. É necessário entender o porquê de tais

pessoas terem sido incluídas na comitiva - e poderem viajar às custas da União - apesar de

não fazerem parte do governo.

Como se sabe, o mau uso da verba pública pode ensejar ato de improbidade

administrativa, devendo por ele responder o ministro de Estado e as pessoas que usaram

indevidamente a verba.

Em um momento de escassez econômica e crise orçamentária, parece

escandaloso que a comitiva inclua pessoas que não fazem parte do governo. Ademais,

sindicatos, como entidades privadas que são, não deveriam ter nenhuma vantagem ou

favorecimento por parte do governo em relação às demais entidades privadas. A inclusão de

líderes sindicais na comitiva pode gerar dúvida a respeito de favorecimentos ilícitos.

A fim de esclarecer tais pontos, formulo agora o presente requerimento de

informação.
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________________________________________________

Kim Kataguiri

Deputado Federal (UNIÃO-SP)
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